



Centar za održivi razvoj, Blajburška 29, 21260 Imotski; Tel/Faks: 021 410 274; Gsm 098 540 538
E-adrese: cdr-dalmacija@net.hr; info@cdr.hr

Centar za održivi razvoj

Izvještaj o radu za 2018. godinu

Opći podaci

Naziv udruge: Centar za održivi razvoj (COR)

Adresa: Blajburška 29, 21260 Imotski (sjedište)

Info centar: Biskupa Paškala Vujčića 1

OIB: 14866158141

Tel: 021 410 274; 021 842 936

Faks: 021 410 274

E-mail: info@cdr.hr; cdr-dalmacija@net.hr

Web: <http://www.cdr.hr/>



IMO - info

Broj zaposlenih tijekom 2018. godine: 2

Izrazi koji se koriste u ovom dokumentu, a koji imaju rodni izričaj, odnose se na jednak način i na muški i na ženski rod, bez obzira u kojem se rodu koristili.



Dani otvorenih vrata udruga 2018.



Centar za održivi razvoj, Blajburška 29, 21260 Imotski; Tel/Faks: 021 410 274; Gsm 098 540 538
E-adrese: cdr-dalmacija@net.hr; info@cdr.hr

Projekti provedeni u 2018. godini

„Volontiram - činim svoj svijet boljim“

Projekt je uz financijsku podršku Ministarstva za demografiju, obitelj, mlade i socijalnu politiku započeo 01. kolovoza 2018. godine, a provodit će se do 31. srpnja 2019., a provodi se u partnerstvu s Kulturnom udrugom mladih „K.U.M. PROLOŽAC“, općinama Podbablje, Proložac i Runovići. Ciljevi projekta su osnažiti volontere, osobito mlade i organizatore volontiranja radi aktivnog sudjelovanja mladih u lokalnoj zajednici kroz volonterski angažman, uspostaviti mrežu volontera kroz osnivanje lokalnog volonterskog centra te povećati broj mladih uključenih u volonterske aktivnosti i broj organizatora volontiranja na ruralnim područjima Dalmacije, osobito Imotske krajine. Kratkim predavanjima u imotskim srednjim školama više od 300 učenika informirano o lokalnom volonterskom centru.

Dosadašnja provedba projekta pridonijela je razvoju volonterstva kroz promoviranje vrijednosti i prakse volontiranja te priznavanju kompetencija stečenih volontiranjem. Osnovan je lokalni volonterski centar, uspostavljena je baza volontera i organizatora volontiranja. Osnivanjem lokalnog volonterskog centra objedinjeno je informiranje, edukacija i posredovanje te se nastavlja promocija volonterstva na području Imotske krajine.

U dosadašnjoj provedbi osnažili smo 30-ak volontera, uglavnom mladih i 11 organizatora volontiranja. Svakako je povećan broj mladih uključenih u volonterske aktivnosti, a u porastu je i broj organizatora volontiranja na području Imotske krajine.

Radionice o volonterstvu pružile su mladima priliku da se upoznaju s volonterstvom, s pravima i obvezama volontera, da steknu nova znanja i vještine, da upoznaju vršnjake sličnih afiniteta, motivirane da se uključe u život zajednice, da steknu samopouzdanje te da na konstruktivan i kreativan način provode slobodno vrijeme. U okviru radionica mladi su osmislili akcije koje planiraju provesti do kraja provedbe projekta uz podršku škola i partnerskih organizacija. Dio njih se uključio u volonterski program pomoći u učenju koji provodi COR. Učenici Osnovne škole „Ivan Leko“ iz Prološca proveli su volontersku akciju kojom su uljepšali božićne blagdane korisnicima Doma za stare i nemoćne u Runoviću.

Centar je nastavio s volonterskim programom pomoći u učenju u koji je tijekom godine bilo uključeno 5 volontera.

Na treningu o menadžmentu volontera sudjelovalo je 16 predstavnika iz 11 različitih organizacija s područja Imotske krajine, koje u svoj rad uključuju ili planiraju uključiti volontere: udruge (11), škole (3) i Centar za socijalnu skrb Imotski (2). Neke od prisutnih organizacija već provode volonterske programe, a neki to tek planiraju, ali ovo je bio prvi put da sudjeluju na edukaciji o menadžmentu volontera. Korisnici su na treningu usvojili kompetencije potrebne za razvoj i/ili



Centar za održivi razvoj, Blajburška 29, 21260 Imotski; Tel/Faks: 021 410 274; Gsm 098 540 538
E-adrese: cdr-dalmacija@net.hr; info@cdr.hr

unapređenje volonterskih programa za mlade, kroz usvajanje znanja i vještina o planiranju volonterskog programa, izradu opisa posla volontera, regrutiranju, uključivanju, edukaciji i superviziji volontera, kako volontere zadržati i adekvatno ih nagraditi te kako provesti evaluaciju volonterskog programa i rada volontera. Najveći dio sudionika prvi put se susreo s mnoštvom novih termina i potencijalnih obveza.

Oснаživanje organizatora volontiranja i volontera pridonijet će povećanju kvalitetnih i održivih volonterskih akcija i programa, kvalitetnom provođenju slobodnog vremena, izgradnji socijalnog kapitala te aktivnom sudjelovanju u izgradnji lokalne zajednice.

Kontinuiranom podrškom organizatorima volontiranja u okviru lokalnog volonterskog centra, dugoročno će se osigurati poticajno okruženje za uspostavu i nastavak održivih volonterskih programa u suradnji lokalnih dionika i daljnji razvoj volonterstva na području Imotske krajine, a dulji volonterski angažman mladima će omogućiti stjecanje novih znanja i vještina čime bi bili kompetentniji i na tržištu rada te aktivniji u zajednici.

„Tko pita, ne skita“

Projekt je uz financijsku podršku Ministarstva za demografiju, obitelj, mlade i socijalnu politiku započeo 01. prosinca 2018., a provodit će se do 30. studenog 2019. godine. U provedbi projekta sudjeluju i partnerske organizacije Udruga mladih „K.U.M. PROLOŽAC“, Centar za ruralni razvoj CERURA HR iz Sinja te Udruga DOBRA iz Metkovića.

Ciljevi projekta su omogućiti informativno edukativne i savjetodavne aktivnosti na ruralnim područjima Dalmacije kroz osnivanje info centra za mlade, povećati stupanj društvenoga djelovanja mladih i njihovu socijalnu uključenost na ciljanim područjima, unaprijediti znanja i vještine koje pridonose daljnjem obrazovanju i konkurentnosti na tržištu rada te povećati svijest mladih o važnosti aktivnog sudjelovanja.

Projekt mladima ruralnih područja Dalmacije osigurava usluge informiranja i savjetovanja, podršku, jačanje socijalnih vještina i kompetencija te poticajno okruženje za aktivno sudjelovanje i socijalno uključivanje u zajednicama koje svaki dan napuštaju upravo mladi.

"Lokalnim partnerstvom do svijeta rada"

Projekt „Lokalnim partnerstvom do svijeta rada“, u kojem je Centar jedan od partnera, bavi se problemom nezaposlenosti, socijalne isključenosti i negativnih demografskih kretanja u Splitsko-dalmatinskoj županiji, a sufinanciran je sredstvima Europske unije iz Europskog socijalnog fonda u okviru Poziva "Lokalne inicijative za poticanje zapošljavanja - faza III". Nositelj projekta je Cluster za eko-društvene inovacije i razvoj CEDRA Split, a partneri u provedbi su: Javna ustanova RERA S.D. za koordinaciju i razvoj Splitsko-dalmatinske županije, Hrvatska udruga poslodavca, Splitsko-dalmatinska županija, Grad Split, Učilište VIRTUS Ustanova za obrazovanje odraslih, Zadruga za etično financiranje, udruge Zdravi grad, DOMINE, TOMS i Udruga nezaposlenih SDŽ.



Centar za održivi razvoj, Blajburška 29, 21260 Imotski; Tel/Faks: 021 410 274; Gsm 098 540 538
E-adrese: cdr-dalmacija@net.hr; info@cdr.hr

Projekt je ugovoren 14. svibnja 2018.godine, s predviđenim trajanjem od 24 mjeseca, a iznos bespovratnih sredstava je 1.988.077,50 kuna i to u 100%-tnom intenzitetu potpore.

Osnovni cilj projekta je unaprjeđivanje održivosti, utjecaja i učinkovitosti Lokalnog partnerstva za zapošljavanje Splitsko-dalmatinske županije, kao i unaprjeđivanje zapošljavanja i samozapošljavanja svih građana, a posebice ranjivih skupina.

Aktivnosti projekta nastoje povećati zapošljivost, potaknuti razvoj novih, kvalitetnih radnih mjesta kroz poticanje (samo)zapošljavanja, poduzetništva i društvenog poduzetništva. U sklopu projektnih aktivnosti, provode se informativno-edukacijska predavanja koja su osmišljena s ciljem jačanja svijesti o važnosti aktivnog pristupa obrazovanju, zapošljavanju i samozapošljavanju te povezivanja i suradnje dionika na tržištu rada. Predavanja su namijenjena nezaposlenima koji žele saznati nešto više o poduzetništvu i mogućnostima pokretanja vlastitog posla, ali i steći motivaciju za aktiviranje i ulazak u svijet rada.

Osim toga, planirana je detaljna analiza lokalnog tržišta rada koja će uključiti sve ciljne skupine, a koja će se koristiti kao temelj za identificiranje ključnih problema i prijedloga za njihovo rješavanje; izrada javnog dokumenta „Kretanja i trendovi na tržištu rada“ – koji će identificirati deficitarna zanimanja, profil i dinamiku kretanja na tržištu rada, te sadržavati informacije i preporuke za tražitelje posla, poslodavce, obrazovne institucije, JLS-ove, PPI-jeve i udruge; ažuriranje „Strategije razvoja ljudskih potencijala Splitsko-dalmatinske županije“; predlaganje prioriternih projekata i programa, uključivo i programa obrazovanja te poticanje poduzetništva, kako bi se omogućilo učinkovitije ostvarenje ciljeva SRLJP SDŽ; informativno-edukacijska događanja kojima je cilj jačanje svijesti o važnosti aktivnog pristupa obrazovanju, zapošljavanju i samozapošljavanju te poticanje povezivanja i suradnje svih dionika na tržištu rada; ulaganje u kapacitete LPZ-a i njihovih članica s ciljem unaprjeđenja održivosti, vidljivosti i utjecaja LPZ-a u zajednici, članske baze i suradnje na lokalnoj, županijskoj, nacionalnoj i međunarodnoj razini, uz razvijanje mehanizama, mjera i aktivnosti za ostvarenje ciljeva SRLJP SDŽ.

Predstavnica Centra sudjelovala je na treningu za evaluaciju i reviziju *Strategije razvoja ljudskih potencijala Splitsko-dalmatinske županije*.

Institucionalna podrška Nacionalne zaklade za razvoj civilnoga društva

Kroz Institucionalnu potporu Centar je nastavio provoditi tri najvažnija programa:

1. Program „Edukacija volontera i uspostava volonterske mreže u lokalnoj zajednici“ provodi se kontinuirano od 2011. godine i financira se kroz različite projekte. U periodima kad ne uspijemo ostvariti financijsku podršku, aktivnosti se provode volonterski. Centar od iste godine provodi i volonterski program pomoći u učenju prvenstveno za djecu slabijeg socijalnog statusa. Volonterke su većinom učenice srednjih škola u Imotskom koje su prethodno prošle edukaciju o volonterstvu i vršnjačkoj pomoći.

Volonteri koje prethodno educiramo o volonterstvu i njihovim pravima i obvezama su uključeni i u druge projekte: sudjeluju u javnim zagovaračkim akcijama koje provodimo u okviru drugih projekata.



Centar za održivi razvoj, Blajburška 29, 21260 Imotski; Tel/Faks: 021 410 274; Gsm 098 540 538
E-adrese: cdr-dalmacija@net.hr; info@cdr.hr

Osim već navedenih, održane su 3 radionice za učenike Ekonomske škole i Gimnazije dr. Mate Ujević u Imotskom, organizirane su 4 volonterske akcije, susret volontera te je obilježen Međunarodni dan volontera info štandovima u srednjim školama na kojima smo podijelili informativno edukativne materijale i odgovarali na pitanja učenika i nastavnika.

2. Program „Aktivni građani“ usmjeren je jačanju kapaciteta organizacija civilnog društva i drugih dionika te građana za zagovaranje, praćenje i sudjelovanje u donošenju odluka te sudjelovanje u životu lokalne zajednice i društva općenito.

U srednjim školama prezentirane su aktivnosti info centra, zaposlenice Centra prikupljaju informacije te ih objavljuju na mrežnoj stranici i informiraju i savjetuju građane, a osobito mlade u osobnim kontaktima i na radionicama. Provedeno je istraživanja stavova i potreba mladih Imotske krajine (strukturirani dijalog i *online* istraživanje) te su izrađene smjernice za donošenje lokalnog programa djelovanja za mlade.

3. Program „Odgovornost za otpad je i moja“ Centar počeo provoditi 2008. godine kroz inicijativu „I mi bismo odlagali, ali nemamo gdje“, a nastavio slijedećih godina dijelom uz potporu (MZOIP, FZOEU, MZOS, SDŽ), a dijelom volonterski. Osnovni ciljevi projekta su unaprjeđenje obrazovanja o okolišu i održivom razvoju i jačanje svijesti o okolišu, informiranje i educiranje učenika o važnosti smanjenja količine otpada koji se stvara, o potrebi odvojenog sakupljanja otpada i recikliranja, o izbjegavanju stvaranja otpada i postupanju s otpadom koji svakodnevno stvaramo, te podizanje svijesti građana o održivom gospodarenju otpadom i održivom razvoju zajednice.

U suradnji s Osnovnom školom „Ivan Leko“ u Prološcu, održali smo radionice „Što, gdje, kako“ za učenike od 1. do 6. razreda. Učenici su se kroz različite igre naučili kako izbjeći stvaranje otpada i kako postupati s otpadom. Dan planeta Zemlje obilježen je velikom volonterskom akcijom čišćenja i uređenja okoliša Škole. Za šire građanstvo organizirane su radionice o problemu otpada i potrebi recikliranja i kompostiranja te održani info štandovi na kojima su podijeljeni edukativni letci i plakati.

Volonterski rad

Radu udruge tijekom 2018. godine značajno su pridonijeli volonteri. Njih 195, sudjelujući u volonterskim akcijama, programu pomoći u učenju i radu Centra, ukupno je ostvarilo 925 volonterskih sati.

Suradnja

Tijekom 2018. godine bili smo vrlo aktivni u uspostavi i razvoju suradnje i partnerstava te ostvarili vrlo uspješnu multisektorsku suradnju.

Uspostavljena je suradnja s ukupno 30 organizacija (12 organizacija civilnog društva, 9 škola, 6 jedinica lokalne i područne samouprave, 3 ustanove) od kojih su 22 uključene u partnerske projekte.



Centar za održivi razvoj, Blajburška 29, 21260 Imotski; Tel/Faks: 021 410 274; Gsm 098 540 538
E-adrese: cdr-dalmacija@net.hr; info@cdr.hr

Posebno ističemo razvoj suradnje u razvoju volonterstva s organizacijama na lokalnoj razini. Predstavnicima većine tih organizacija su sudjelovali na edukaciji o menadžmentu volontera.

Uspostavljena je suradnja za pripremu projekta za natječaj *Širenje mreže socijalnih usluga u zajednici - Faza I*. Održani su sastanci za pripremu projekta za natječaj na kojima su uz zaposlenice COR-a sudjelovali predstavnici Centra za socijalnu skrb Imotski, Udruge mladih KUM Proložac i Udruge osoba s invaliditetom Imotski. Analizirani su problemi, definirane aktivnosti i uloge. Dogovoreno je da sve prisutne organizacije sudjeluju kao partneri. Partnerstvu se pridružila Udruga mladih „Mladi u EU“ iz Šibenika. Na natječaj smo poslali projekt „Pružam ti ruku“ u kojem sudjeluje 5 partnera.

U pripremi istog projekta smo surađivali sa stručnim službama osnovnih škola: Osnovna škola Stjepan Radić Imotski, Osnovna škola Zmijavci, Osnovna škola "Tin Ujević" Krivodol, Osnovna škola "Ivan Leko" Proložac.

Projekt „Zaželi - aktivna u zajednici“ pripremili smo u partnerstvu s Centrom za socijalnu skrb Imotski i Hrvatskim zavodom za zapošljavanje – Regionalni ured Split te u suradnji s općinom Zagvozd.

U okviru Lokalnog partnerstva za zapošljavanje Splitsko-dalmatinske županije COR je kao jedan od partnera aktivno sudjelovao u pripremi projekta "Lokalnim partnerstvom do svijeta rada" na natječaju *Lokalne inicijative za poticanje zapošljavanja - faza III* za koji je 14. svibnja 2018. godine potpisan Ugovor o dodjeli bespovratnih sredstava. Partneri u provedbi su: Cluster za eko-društvene inovacije i razvoj CEDRA Split, Javna ustanova RERA S.D. za koordinaciju i razvoj Splitsko-dalmatinske županije, Hrvatska udruga poslodavca, Splitsko-dalmatinska županija, Grad Split, Učilište VIRTUS Ustanova za obrazovanje odraslih, Zadruga za etično financiranje, udruge Zdravi grad, DOMINE, TOMS i Udruga nezaposlenih SDŽ. Tijekom dvogodišnje provedbe projekta nadamo se produbljivanju suradnje, uspostavi novih partnerstava na regionalnoj razini i stjecanju vrijednih iskustva u provedbi projekata financiranih u okviru ESF-a.

Partnerstva smo uspostavili u projektima koji su trenutno u provedbi:

- "Volontiram – činim svoj svijet boljim" (Kulturna udruga mladih „K.U.M. PROLOŽAC“, općine Podbablje, Proložac I Runovići) za *Poziv za prijavu jednogodišnjih projekata lokalnih i regionalnih volonterskih centara u 2018. godini*
- "Tko pita, ne skita" (Kulturna udruga mladih „K.U.M. PROLOŽAC“, Udruga DOBRA Metković; Centar za ruralni razvoj CERURA HR, Sinj) za *Poziv za prijavu projekata usmjerenih mladima za financijsku potporu iz raspoloživih sredstava dijela prihoda od igara na sreću i Državnog proračuna za 2018. godinu*; Prioritetno područje P.2. Savjetovanje i informiranje mladih; b) Lokalni informativni centri za mlade.

Uspostavljena je suradnja sa Zavičajnom eko udrugom Ričice u pripremi građanske akcije "Izvorski puti - očuvanje izvora žive vode" (kao nastavka uključivanja građana u odgovorno upravljanje javnim dobrima).



Centar za održivi razvoj, Blajburška 29, 21260 Imotski; Tel/Faks: 021 410 274; Gsm 098 540 538
E-adrese: cdr-dalmacija@net.hr; info@cdr.hr

U pripremi projekta za *Natječaj za dodjelu bespovratnih sredstava projektima udruga u području izvaninstitucionalnoga odgoja i obrazovanja djece i mladih u školskoj godini 2018./2019.* Ministarstva znanosti i obrazovanja, uspostavili smo suradnju s Osnovnom školom Ivan Leko Proložac i Osnovnom školom Stjepana Radića Metković.

Ostvarena je suradnja s Osnovnom školom "Ivan Leko". Izvođenjem radionica „Što, gdje, kako“ i provođenjem volonterske akcije kojom smo obilježili Dan planeta Zemlje. Učenike Ekonomske škole Imotski i Gimnazije dr. Mate Ujević informirali smo o volonterstvu i edukaciji za volontere te za učenike održali radionice. Sedam educiranih volonterki sudjelovalo je u provođenju volonterskog programa pomoći u učenju koji organizira COR.

Nastavljen je rad COR-a u strukturiranom dijalogu kao načinu sudjelovanja u donošenju javnih politika usmjerenih mladima. Predstavnica Centra za održivi razvoj, programska koordinatorica sudjelovala je 14. lipnja 2018. godine na regionalnim konzultacijama europskih politika za mlade u organizaciji Info zone u Domu mladih u Splitu.

U pripremi projekta „Za naše dobro“ uspostavljeno je partnerstvo s UDD-om, FADE IN-om, Tehničkom školom u Imotskom, Tehničkom školom Nikole Tesle iz Vukovara i Hotelijersko-turističkom školom iz Zagreba. Projekt je upućen na Poziv na dostavu projektnih prijedloga u okviru Švicarsko-hrvatskog programa suradnje "Osnaživanje doprinosa organizacija civilnoga društva obrazovanju za održivi razvoj za unaprijeđenje ekonomske i socijalne kohezije" (Ured za udruge Vlade RH).

Sudjelovanje na edukacijama

Zaposlenice Centra sudjelovale su na:

- edukaciji i umrežavanju udruga mladih i za mlade o razvoju projekata financiranih iz sredstava Europskih strukturnih i investicijskih fondova (ESIF) usmjerenih mladima koji se trenutno nalaze u NEET statusu (Mreža mladih Hrvatske; Samobor, 26. – 29. ožujka 2018.)
- radionicama "Kvalitetna priprema prijava na ESF natječaje" i "Društveno poduzetništvo: od teorije do prakse" (Nacionalna zaklada za razvoj civilnoga društva; Zadar, 09. - 10. travnja 2018.)
- otvaranju regionalne podružnica Nacionalne zaklade za razvoj civilnoga društva u Splitu (08. svibnja 2018.)
- radionici „Osmišljavanje i razrada projektnih ideja za potencijalne prijavitelje na natječaje za dodjelu bespovratnih sredstava ESF-a“ (Ured za udruge Vlade RH; Split, 28. - 29. svibnja 2018.)
- okruglom stolu „Važnost razvoja školskog volontiranja u prevenciji nasilja među mladima“, (Udruga za podršku žrtvama i svjedocima; Zagreb, 24. kolovoza 2018.)
- raspravi „Kako ostvariti ravnotežu izravne i predstavničke demokracije?“ (GONG; Zagreb, 15. rujna 2018.)
- konferenciji „Ususret 2030. godini i izazovi Europskog stupa socijalnih prava“ (Ministarstvo rada i mirovinskog sustava; Zagreb, 27. rujna 2018.,)



Centar za održivi razvoj, Blajburška 29, 21260 Imotski; Tel/Faks: 021 410 274; Gsm 098 540 538
E-adrese: cdr-dalmacija@net.hr; info@cdr.hr

- konferenciji „Osnaživanjem mladih za bolju budućnost“ (Hrvatska škola Outward Bound i Pozitiva Samobor; Zagreb, 28. rujna 2018.).
- Regionalnom događanju povodom obilježavanja 15. godišnjice rada Nacionalne zaklade za razvoj civilnoga društva (Šibenik, 25. i 26. rujna 2018.)
- „Upravljanje projektnim ciklusom u projektima financiranim u sklopu Europskog socijalnog fonda (ESF)“, (Nacionalna zaklada za razvoj civilnoga društva; Split, 5. - 6. studenog 2018.)
- „Menadžment volontera u sklopu projekata financiranih kroz Europski socijalni fond“, (Nacionalna zaklada za razvoj civilnoga društva; Split, 13. - 14. studenog 2018.)

Prihodi Centra:

Ukupno ostvareni prihod u 2018. godini iznosio je 231.565,00 kuna.

Od toga je ostvareno:

1. prihodi od donacija iz državnog proračuna: 201.506,00 kn
2. prihodi iz EU fondova: 21.852,00 kn
3. prihodi od pružanja usluga: 7.700,00 kn.

Zahvaljujemo svim donatorima, partnerima, suradnicima, a posebno volonterima koji su nas podržali tijekom 2018. godine!



Centar za održivi razvoj je korisnik institucionalne podrške
Nacionalne zaklade za razvoj civilnoga društva za stabilizaciju
i/ili razvoj udruge